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ÚVODNÍ SLOVO 

Vážený pane předsedo, vážení 

členové správní rady, je mi ctí 

předložit Vám Výroční 

společnosti Ječmínek, o.p.s., za 

rok 2022. 

 Uplynulý rok byl jubilejním, z pohledu 

fungování azylového domu (AD). Naplnilo se 20 let 

sociální služby potřebným – klientům, klientkám, a 

především jejich dětem. Tato událost si jistě žádá více 

informací, malý průřez historií. 

 Občanské sdružení Ječmínek založili pracovníci 

oddělení prevence a oddělení péče o děti Okresního 

úřadu ve Žďáru nad Sázavou již v roce 2001. První 

uživatelka služby byla přijata 4.12.2002.  

 Formy a způsoby práce s klienty se vyvíjely až 

k dnešní podobě. Reagovaly na potřeby a podněty 

společnosti a také odrážely maximální snahu a invenci 

sehraného týmu profesionálů i dobrovolníků. 

 Postupně tak došlo k vytvoření a fungování 

potřebné a na profesionální úrovni poskytované 

sociální služby. Ta se postupně vyprofilovala do dvou 

forem, a to pobytové a terénní. 

 Od října 2006 vznikl projekt „Terénní práce 

v ohrožených skupinách“, financováno z regionálního 

operačního programu Podpora sociální integrace 

v kraji Vysočina 2004-2006. 

  Obě služby jsou od počátku propojeny 

s pomocí dobrovolníků – projekt Dobrovolnictví. 

Dobrovolníci z řad studentů středních škol pomáhají 

s doučováním dětí, volnočasovými aktivitami, účastní 

se také Potravinové sbírky nebo Dne Žďáru ... 

Pestrou a většinou tvůrčí a mnohdy svízelnou 

stránkou činnosti bylo získání adekvátního finančního 

a materiálního zabezpečení.   

Jen pro ilustraci, první smlouvy se zaměstnanci byly 

na rok, na mzdu přispíval Úřad Práce (ÚP). Vždy ale byly  

oporou město Žďár nad Sázavou (ŽnS), které 

poskytlo bývalý dům mateřské školy (výpůjčka na 12 let) a 

opakovaně investovalo do jeho přestavby či rekonstrukce. 

Přispívají také další města z regionu, a to Bystřice nad 

Pernštejnem, Nové Město na Moravě, Velké Meziříčí. 

Nezastupitelnou a postupně hlavní roli plní Kraj Vysočina 

(KV). Vícezdrojové financování, na něm se podíleli či 

podílejí ÚP, KV, MPSV, MŠ, fondy EU. Od 1.1.2010 do 

31.3.2013 bylo poprvé využito pro financování AD financí z 

individuálního projektu (IP) tedy z EFS a státního rozpočtu. 

Na pobytovou službu přispívají také klienti.  

Velkou oporou jsou dárci. Bez jejich pravidelné a 

nezištné pomoci by fungování obou služeb bylo 

ochuzeno o rozměry materiální, finanční, bezplatně 

poskytované služby a pomoci, ale především o projev 

solidarity, ochoty pomoci a v neposlední řadě také 

projev uznání pracovníkům Ječmínku o.p.s. 

Od začátku Ječmínek spolupracuje s Probační 

a mediační službou (PMS) při výkonu trestu obecně 

prospěšných prací. Na přechodnou dobu též Ječmínek 

realizoval Výkon veřejné služby. Statistika do konce 

roku 2012 vykazuje 269 osob, které odpracovaly 

31 819 hodin. Výkon OPP pokračuje i nadále, od roku 

2013 nemám k dispozici statistické údaje. 

Pracovníci plnili zakázku Odboru komunálních 

služeb MÚ na úpravu a údržbu cyklostezky, parků, 

sídlišť. Kromě práce v AD a úklidu parku na sídlišti

Od roku 2003 až po konec roku 2022 byla služba  

azylového domu poskytnuta 1 869 klientům, z toho  

605 matkám, 32 otcům, 6 těhotným ženám a 

 1 226 dětem. 

Pomoci terénní služby od roku 2006 do konce  

roku 2022 využilo 867 klientů. 
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Libušín, před a po akci "Probouzení broučků" 

se podíleli dále např. na akci Piknik v parku, pořádané 

OS Erteple a Hmla. Spolupráce se naplňovala i s 

odborem městských komunikací, úklid parků, úklid 

cyklostezky od KD až na hráz Tálského rybníka. 

 Ve dnech 15.-17.6. 2009 se uskutečnila v OS 

Ječmínek inspekce poskytování sociálních služeb (typ 

A). Inspekce byla zaměřena na plnění podmínek 

stanovených pro registraci poskytovatelů sociálních 

služeb, plnění povinností poskytovatelů sociálních 

služeb a kvalitu sociálních služeb na poskytované 

službě terénní práce. Výsledek inspekce byl, že 

poskytovaná služba splňuje standardy kvality 

sociálních služeb, z maximálního počtu 144 bodů 

získala TS 122, tj. 84,72 %. 

 V říjnu 2010 proběhla v AD inspekce kvality 

sociálních služeb. V hodnocení několika standardů 

jsme nedosáhli dostatečného počtu bodů a bylo třeba 

zajistit změnu pracovních postupů. 

 Dne 30.9. 2013 se sešla valná hromada 

Občanského sdružení Ječmínek, aby rozhodla o 

změně právní formy OS na obecně prospěšnou 

společnost. Změna právní formy nastala dne 

1.10.2013.  

  V roce 2014 proběhlo jednání o prodloužení 

Smlouvy o výpůjčce objektu AD a bylo vyhověno na 

dalších 10 let, tedy do roku 2024. 

 Za účetní rok 2014 byl poprvé proveden audit, 

ověření účetní závěrky a výroční zprávy za rok 2014. 

Výrok s výhradou. 

 Rok 2015 představoval začátek spolupráce s 

Potravinovou Bankou Vysočina z.s. Ledeč nad 

Sázavou. V listopadu 2015 jsme se poprvé zúčastnili 

národní potravinové sbírky. V témže roce pak došlo 

k zapojení do akce Čistá Vysočina, v červnu pak 

prezentace a dílničky na Dni Žďáru a v listopadu účast 

na Fler trhu. 

Od roku 2016 mají poprvé obě služby 

samostatného vedoucího, resp. vedoucího sociálního 

pracovníka. Město ŽnS začíná spolupracovat 

s Agenturou pro sociální začleňování. 

„Až do října roku 2016 jsme měli pocit, že rok 

proběhne bez mimořádných události, ale pak to 

přišlo. Bez předešlého upozorněni se dostavili 

inspektoři na plánovanou inspekci kvality 

poskytované služby Azylový dům. Zažili jsme tři velmi 

náročné dny s dobrým koncem. Samozřejmě máme co 

zlepšovat, ale inspekce nám potvrdila, že jdeme 

správným směrem.“ Mgr, Miroslava Machková VS, 

Slovo úvodem. 

 Rok 2017 přinesl další novou zkušenost, a to 

účast na Burze filantropie v Jihlavě. 

Přihlásili jsme se do zkušebního kola, kde se 

nepředpokládala finanční podpora sponzorů, a přesto 

jsme peníze obdrželi. Zpracovaný projekt pro burzu 

filantropie jsme zaměřili na získání peněz na zaplacení 

letního tábora pro děti. Díky tomuto příspěvku mohly 

čtyři děti odjet na týdenní prázdninový tábor. 

Na podzim roku 2018 jsme dostali možnost 

přihlásit se do soutěže, která pro neziskové 

organizace probíhala v obchodních domech IKEA. 

Zaměstnanci IKEA vybrali naši organizaci do finále 

projektu „Spolu s vámi“. V ní jsme získali finanční 

prostředky na zakoupení nábytku.  

V říjnu roku 2019 došlo k zásadní změně ve 

společnosti, kdy původní zakladatelé obecně 

prospěšné společnosti Ječmínek, tedy: 

• JANA BRADÁČOVÁ,  

• JARMILA DOLEŽALOVÁ,  

• JANA KOPECKÁ,  

• Mgr. MIROSLAVA MACHKOVÁ,  

• ANNA METZENAUEROVÁ,  

• Mgr. MARKÉTA MRÁZKOVÁ,  

• Bc. IVANA MUSILOVÁ,  

• JUDr. PAVEL PRŮŠA,  

• Ing. BOHUSLAV ŠPINAR,  

převedli svoje práva a povinnosti zakladatele na 

Evangelickou církev metodistickou, IČ: 004 45 240, 

Ječná 545/19, Nové Město, 120 00 Praha 2. 
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Na tomto místě mi přináleží znovu poděkovat 

zakladatelům a pracovníkům původně občanského 

sdružení, od roku 2013 pak obecně prospěšné 

společnosti Ječmínek. Uznání patří jejich 

profesionalitě, odvaze, obětavosti, invenci a 

příspěvku osobního vkladu každého jednotlivce, který 

pak společně vložili do vínku nově založené 

společnosti a prokazovali ji po celou dobu jejich 

působeni. Moudrost a prozíravost se pak projevila ve 

výběru nového zřizovatele, který prokázal svoji 

odbornost a schopnost navázat a pokračovat 

v úspěšném projektu. A to svojí dlouholetou činností 

v oblasti sociálních služeb v statutárním městě 

Jihlava, Kraji Vysočina a dalších oblastech v ČR. 

        Už navždy zůstane značka Ječmínek spojena 

především s Mgr. Miroslavou Machkovou. Jí patří 

speciální poděkování, stejně jako zakladatelům a také 

spolupracovníkům a dobrovolníkům, které Mirka 

Machková do Ječmínku přivedla a provázela je v jejich 

činnosti. Energická, vytrvalá, výrazná osobnost se 

schopností komunikovat potřeby a získávat pomoc 

především ve městě a okrese Žďár nad Sázavou, 

s přesahem nejen v Kraji Vysočina. 

        Se vstupem nového zřizovatele také došlo 

postupně k předání funkce ředitele na Ing. Jiřího 

Benáčka. V průběhu roku 2020 došlo ke kompletní 

obměně terénních sociálních pracovníků, výměně 

vedoucího sociálního pracovníka AD, výměně 

administrativní síly a ředitele. Vzhledem k tomu, že 

nikdo neměl zkušenosti s prací v Ječmínku, nebyly 

začátky úplně jednoduché. Nakonec vše zvládli, jak 

monitorovací zprávy k Projektu IP VI, tak audit i 

kontrolu ze strany SSZ. Zdárně vyúčtovali veškeré 

poskytnuté dotace a v termínu požádali o financování 

na rok 2021.    

        Dalším zásahem do práce Ječmínku byla 

epidemie onemocnění COVID – 19. Od počátečního 

shánění ochranných pomůcek, přes zabezpečení 

nepřetržitého provozu, až po žádosti o mimořádné 

dotace na pokrytí zvýšených nákladů. Tým, kolem 

zkušeného manažera J. Benáčka, s vypětím sil vše 

zvládl. Tato epidemie ale měla i další negativní vliv na 

provoz, a to především na akce jak v azylovém domě,  

tak i mimo něj, kdy vzhledem k epidemiologické 

situaci byla většina akcí zrušena.  

I v roce 2021 pokračoval boj s epidemií COVID 19. 

Nyní již nebylo třeba shánět ochranné pomůcky, ale 

problémem bylo velké onemocnění zaměstnanců, a 

to se odrazilo na zvýšeném úsilí o zajištění 

nepřetržitého provozu. 

Výrazné investice a milníky 

z hlediska stavebních úprav  

Kolaudace 1. patra budovy proběhla 27.3.2003. 

Bylo tak zprovozněno 6 pokojů, jedna společná 

kuchyň a sociální zařízení. Kolaudace přízemí 

proběhla 10.12.2023 a představovala vybudování 4 

pokojů, sociálního zařízení a společenské místnosti. 

V roce 2004, za přispění Nadace Civilia, byla zahájena 

přestavba půdních prostor na 2 krizové pokoje se 

sociálním zázemím a společenskou místností a 

přístupového schodiště. Do předčasného užívání bylo 

předáno 30.11.2004, dokončeno z dotace MPSV a 

s přispěním města ŽnS až v roce 2006. 

V polovině roku 2010 došlo k převzetí přízemí 

domu, od MěÚ ŽnS, byty se sociálně slabými Brněnská 

10. Následovalo zadání stavebního projektu pro 3 

byty následného bydlení, 2 místnosti, zázemí pro 

pracovníky. V polovině roku 2012 byly dokončeny 

stavební úpravy a následné bydlení bylo spuštěno. 

       Na podzim roku 2021, v náročných podmínkách 

pokračující pandemie Covid 19 proběhla realizace 

dlouhodobě připravované rekonstrukce AD. Investor 

město Žďár nad Sázavou. Během ní došlo k výměně 

oken, podlahových krytin v pokojích, výměně 

radiátorů, vybudování nového sociálního zázemí, 

opravě fasády a vybudování nového plotu. Celá tato 

akce byla velice náročná, jelikož trvala téměř tři 

měsíce, a to za plného provozu azylového domu. 

Uznání a poděkování patří městu Žďár nad Sázavou, 

které tuto rekonstrukci s přispěním dotačního titulu 

hradilo, všem zaměstnancům za velice těžké pracovní 

podmínky a samozřejmě i klientkám, které to všechno  

musely snášet. Mimo tuto rekonstrukci jsme ještě 

vlastními silami opravili zadní plot u zahrady a na 
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konci roku vybudovali v prostorách azylového domu 

nový sklad. 

         V roce 2022 pak došlo k úpravě pergoly na 

zahradě a výměně bojleru pro ohřev teplé vody na 

sušce. Každý rok se především z darů obměňuje 

nábytek, vybavení pokojů, bílá technika, 

elektrotechnika.  Za zmínku pak stojí pořízení zánovní 

multifunkční kopírky a skeneru, i pro formát A3, jež 

umožní další rozšíření nabídky tvůrčích dílniček a 

optimalizaci nákladů. Zakoupili jsme též 2 notebooky, 

pračku, kovovou dvoupatrovou postel a skříně do 

kanceláře administrativy. 

 Malý výčet aktivit na AD a 

TS v běhu času: 

      Právní poradenství, komunitní sezení s klienty, 

přednášky o rodinné výchově, péči o děti, prevence 

kriminality, „Soud není náš nepřítel“, dotyková 

terapie. Projekt „Lidové tradice a obyčeje po celý 

rok“. 

       Tradiční Mikulášská nadílka s odborovou 

organizací ŽĎAS a.s. od roku 2004. Na obohacení 

trávení Vánočního času se podíleli skauti, studenti 

středních škol. Do výčtu vánočních aktivit patří 

pořizování dárků pro děti klientů: Strom splněných 

přání, Hitrádia Vysočina od roku 2006, dále se podíleli 

studenti gymnázia a SPŠ ŽnS, sbírka na zakoupení 

dárků – předány pod patronací Modrých dnů, Krabice 

od bot – sbírka dárců z NMNM od roku 2015.  

       Mateřské centrum Rozmarýn v Bystřici nad 

Pernštejnem, vznik září 2004 do konce srpna 2005 

v gesci TS, poté tuto aktivitu převzala Charita ŽnS. 

Klub maminek, Klub rodičů, příprava dětí do školy, 

kroužek keramiky se sl. Slonkovou. Letní prázdninové 

tábory u Bobrové pod kuratelou spolku Maracaibo, 

Vánoce na horské chatě Webrovka u Trutnova (2006, 

2 klientky a 7 dětí), letní tábory Na Klučance.  

       Probouzení broučků, doučování, tvůrčí dílničky, 

pečení cukroví, tradičních sladkostí Velikonoce,  

Vánoce.  Výtvarná soutěž azylových domů „Společně 

malujeme svět“, edukačně pohybová dílna  

„Nejen strom je kamarád“ (Chaloupky o.p.s.). Aktivita 

občanů v Nížkově – uspořádali výstavu ovoce a 

zeleniny, kterou sami vypěstovali.  

Vystavované produkty pak věnovali uživatelům 

azylového domu a mnohé další. 

      To vše jsme si připomněli na společné oslavě dne 

17.5.2022. Děvčata, sociální pracovnice, napekla 

cukroví, vytvořila kouzelné zákusky, připravila 

občerstvení a výzdobu, tak abychom se společně na 

chvíli zastavili, všem poděkovali, vzájemně se 

obohatili a načerpali sil do další práce. Zástupci 

zakladatelů, bývalých pracovníků, dobrovolníků, 

dobrodinců, dárců a příznivců Ječmínku. 

Přivítali jsme i vzácné hosty: 

Za Kraj Vysočina: 

Mgr. Jan Tourek – radní 

Mgr. Jiří Bína – vedoucí oddělení sociální správy 

Za město Žďár nad Sázavou: 

Pan Rostislav Dvořák – místostarosta 

Ing. Petr Krábek - vedoucí sociálního odboru 

Za zřizovatele Evangelickou církev Metodistickou, 

členové správní rady: 

Karel Nyerges 

Mgr. David Chlupáček 

Ing. arch. MgA. Martin Kukla  

Za probační a mediační službu Žďár nad Sázavou: 

Mgr. Markéta Mrázková 

A mnoho dalších významných hostů. 
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Je na nás všech, aby další činnost Ječmínku o.p.s. byla 

nadále profesionální, uživatelsky přívětivá a úspěšná.  

Do dalších let jdeme 

s otevřeným srdcem. 

 

 

 

 

A NYNÍ, NĚCO MÁLO K  UPLYNULÉMU ROKU 

2022. 

 Domov pro matky (otce) s dětmi Ječmínek, 

o.p.s. byl do konce června 2022 financován z 

prostředků Kraje Vysočina a Ministerstva práce a 

sociálních věcí ČR. Od 1.7. z projektu Podpora 

vybraných sociálních služeb na území Kraje Vysočina, 

individuální projekt VII.  

Terénní služba byla v roce 2022 financována z 

prostředků Kraje Vysočina, Ministerstva práce a 

sociálních věcí ČR a z příspěvků měst Velké Meziříčí, 

Bystřice nad Perštejnem, Nové Město na Moravě a 

Žďár nad Sázavou.  

 Z výroční zprávy za rok 2005, která 

pojmenovává nadčasově i aktuální problémy: 

         ... Jak to však znají ve většině neziskových 

organizací, dá čím dál, tím víc práce sehnat peníze na 

zajištění provozu. Voda, teplo a elektřina neustále 

zdražují, ač si jejich akcionáři pochvalují rostoucí zisky. 

U mezd je problém zajistit aspoň jejich zaručenou 

minimální výši a bez pomoci Úřadu práce by to byl 

neřešitelný problém. To vše je však pláč nad rozlitým 

mlékem. ... (Ing. Bohuslav Špinar, VS 2005, Slovo 

úvodem). 

       Rok 2022 – skokový nárůst cen tepla, elektřiny, 

plynu. Nárůst cen za vodné a stočné, svoz odpadu, 

služby, potraviny, zboží, rekordní dvouciferná inflace, 

pokles hodnoty reálné mzdy a snaha šetřit v sociální 

oblasti... 

 

       To vše způsobila, v doznívající a zanikající 

epidemii Covid – 19 nesmyslná agrese ruského vůdce 

V. V. Putina, válečný vpád na suverénní území 

Ukrajiny. Následky nese celý civilizovaný svět. 

Pozitivum je semknutí Evropy, vlna solidarity a 

permanentní pomoc demokratických světových sil 

bojující Ukrajině. Všichni si přejeme konec války a 

vítězství ukrajinského národa.  

       Ječmínek o.p.s., se díky šlechetnosti majitele 

Dekonty a.s., vlastníka rekreačního objektu ve 

Vojnově Městci, za spolupráci s ECM a TS, jsme se 

zapojili do pomoci uprchlíkům, především ženám a 

jejich dětem. Část se jich již vrátila domů, další 

využívají ubytování. Díky vstřícnosti obce, ZŠ a MŠ 

Vojnův Městec a školských zařízení ve ŽnS se děti 

ihned zapojily do vzdělávacího procesu. Matky pak do 

studia ČJ a také práce např. v provozovně OD Kinský 

ŽnS. Poděkování patří všem, kdo přispěli k této 

aktivitě. 

Personální změny v roce 

2022 

První změna se v průběhu roku odehrála na postu 

ředitele organizace. Dosavadní ředitel ing. Jiří 

Benáček uspěl ve výběrovém řízení a vrátil se do 

komerční sféry. Patří mu velké poděkování a uznání. 

Především za zvládnutí změny, kterou přineslo 

předání funkce zřizovatele na Evangelickou církev 

metodistickou. To vše za v podmínkách pandemie 

Covid 19. Zanechal velkou stopu i v srdcích 

spolupracovnic. Při předání funkce od nich obdržel 

tričko s nápisem „Nejlepší ředitel“. To se Vám za život 

mockrát nestane. 😊 

Od 1.4., a není to apríl, nastoupil na uvolněnou pozici 

Ing. Jaromír Kalina. 

V druhém čtvrtletí proběhlo výběrové řízení, 

zástup za mateřskou dovolenou, na pozici vedoucí 

sociální pracovník AD. Chtěl bych poděkovat všem 

účastníkům VŘ, opravdu bylo z čeho vybírat. 
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Zájem o pracovní pozici a odbornost účastníků nás 

mile překvapila. Vítěz může být jenom jeden, praxe 

ukázala, že to byl šťastný výběr. Od 1.6. na dohodu a 

od 1.7. do hlavního pracovního poměru nastoupila a 

pracuje pí. Michaela Ondráčková DiS. Anetě Musilové 

přejeme radostné a pohodové rodičovské starosti. 

        V roce 2022 jsme také přistoupili k cíleným 

úpravám pravidel pro poskytování pobytové sociální 

služby. Našim společným úkolem je stabilizovat  

situaci klienta a motivovat ho ke spolupráci pro 

vyřešení jeho návratu do běžného života.  

Upřednostňujeme tedy klienty, kteří se do svízelné 

životní situace dostali poprvé. Zároveň se dost často 

setkáváme s problémem neuhrazené poslední platby 

za pobyt. Pokud nedojde k vyrovnání dluhu, není 

možné klientovi dál poskytovat služby. Upravili jsme, 

v neposlední řadě též pravidla pro poskytování 

potravinové pomoci. Vše se snahou efektivně 

poskytovat a z druhé strany užívat nabízené služby a 

produkty. 

 Na konci roku 2022 jsme tak byli nuceni, po 

dlouhé době přistoupit k navýšení poplatku za 

ubytování v AD. Platnost od 1.1. 2023. Dle výsledku 

hospodaření nevylučuji, že k další úpravě, navýšení, 

budeme muset přistoupit i v průběhu roku 2023. 

       V dubnu a listopadu roku 2022 proběhla v OD 

Lídl, ŽnS, Potravinová sbírka. Velké uznání všem 

dárcům, materiální pomoc činila 802,1 kg resp. 811,7 

kg potravin, drogistického zboží a hygienických 

potřeb. 

       V roce 2022 jsme naposledy využili služeb 

auditorské společnosti HB Auditing s.r.o ze Žďáru nad 

Sázavou. Provázeli nás dlouhá léta a jen díky ukončení 

jejich činnosti se musíme pro další období 

poohlédnout po jiném auditorovi. Moc děkujeme 

profesionálnímu týmu a erudovaným a milým lidem 

za poskytnuté služby. 

 

 

 

 

       Na úplný závěr chtěl bych poděkovat 

zakladatelům, zaměstnancům, zástupcům Krajského 

úřadu Kraje Vysočina, zástupcům měst Žďár nad 

Sázavou, Velké Meziříčí, Nové Město na Moravě,  

Bystřice nad Pernštejnem, sponzorům i všem dobrým 

lidem, kteří nám poskytli jakoukoliv pomoc v roce 

2022. 

 

 

 

Ing. Jaromír Kalina 

ředitel obecně prospěšné společnosti, statutární 

zástupce
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

 

Správní rada od 1.1.2020 

Počet členů: 3 

Zapsáno do OR 12. února 2020 

David Chlupáček 

Martin Kukla 

Miroslava Machková – vymazáno z OR 5.8.2021 

Karel Nyerges – zapsáno do OR 5.8.2021 

 

Dozorčí rada od 1.1.2020 

Počet členů: 3 

Zapsáno do OR 12. února 2020 

Jana Nohejlová 

Dagmar Šišková¨ 

Petra Štohanzlová 

 

Ředitel, statutární zástupce: 

Ing. Jaromír Kalina 

 

 Občanské sdružení Ječmínek založili pracovníci 

oddělení prevence a oddělení péče o děti úřadu ve 

Žďáře nad Sázavou v roce 2001. Občanské sdružení 

Ječmínek mělo zaregistrováno na Krajském úřadě 

Kraje Vysočina dvě sociální služby – Azylový dům a 

Terénní práci 

 Dne 30.9.2013 valná hromada Občanského 

sdružení Ječmínek rozhodla o změně právní formy 

občanského sdružení na obecně prospěšnou 

společnost. Změna právní formy nastala dne 

1.10.2013. 

V říjnu roku 2019 původní zakladatelé.  Obecně 

prospěšné společnosti Ječmínek, převedli svoje práva 

a povinnosti zakladatele na Evangelickou církev 

metodistickou, IČ: 004 45 240, Ječná 545/19, Nové 

Město, 120 00 Praha 2. 

 

Organizační struktura 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zakladatel

Správní rada

Ředitel

Terénní soc. 
pracovník

Terénní sociální 
pracovník

Vedoucí AD

Pracovník v 
sociálních 
službách

Administrativní 
pracovník

Účetní

Domovník

Dozorčí rada
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AZYLOVÝ DŮM – PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ 

 

 

Pracovníci v sociálních službách 

Marie Zachová 
 

Ivana Bradáčová 
 

Lenka Fialová 
 

 

Jana Zachová 
 

Marcela Wirthová 

 

 

 

 

 

Další pracovníci: 

Supervizor: PhDr. Zdeněk Kulhánek 

Účetní:  Helena Konečná 

Údržbář:  Jiří Janda 

Ing. Jaromír Kalina 
Ředitel organizace 

Romana Pertlová, DiS. 
Administrativní pracovník 

Michaela Ondráčková, DiS. 
Sociální pracovník 
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AZYLOVÝ DŮM 

Poslání: 

Posláním Domova pro matky (otce) s dětmi je 

poskytnout přechodné ubytování (nejdéle na jeden 

rok) a pomoc těhotným ženám nebo rodičům s 

nezletilými dětmi, kteří se ocitli v nepříznivé životní 

situaci spojené se ztrátou bydlení a nedokážou ji řešit 

vlastními silami. Individuálním přístupem a 

prostřednictvím individuálního plánování jim 

pomáháme překonat tuto životní situaci, aby se mohli 

co nejdříve začlenit zpět do přirozeného prostředí. 

Cíle poskytované služby: 

• získat samostatné bydlení; 

• získat příjem ze zaměstnání, ze sociálního 

systému; 

• rozvoj schopností hospodařit s finančními 

prostředky; 

• rozvoj dovedností při výchově a péči o děti; 

• rozvoj dovedností při péči o domácnost; 

• rozvoj mezilidských vztahů, budování sociálních 

vazeb v přirozeném prostředí. 

Zásady poskytované sociální 

služby: 

• respekt základních lidských práv uživatele; 

• zachování soukromí a důstojnosti uživatele; 

• podpora uživatele k vědomí zodpovědnosti sám 

za sebe; 

• pomoc všem uživatelům bez jakékoliv formy 

diskriminace; 

• podpora uživatele v aktivním hledání a využívání 

vlastních zdrojů, v hledání řešení, které mu 

umožní návrat do přirozeného prostředí; 

• individuální přístup ke každému uživateli 

 

 

Okruh osob, kterým je sociální 

služba poskytována: 
• osoby bez přístřeší 

• osoby v krizi 

• rodiny s dítětem/dětmi (osamělý zletilý 

rodič s dítětem do 18 let) 

Služba je přednostně poskytována osobám 

s trvalým bydlištěm v okrese Žďár nad 

Sázavou, při nenaplněné kapacitě i odjinud. 

Osoby, které nespadají do 

okruhu osob: 
• osoby, které nejsou schopny samostatně 

pečovat o dítě a o svoji osobu z důvodu 

závažného psychiatrického či jiného 

onemocnění, které by vyžadovalo 

hospitalizaci; 

• osoby, které nejsou soběstačné v základní 

sebeobsluze z důvodu mentálního nebo 

tělesného postižení (nutná pomoc jiné fyzické 

osoby) 
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AZYLOVÝ DŮM 

Financování: 
 Domov pro matky (otce) s dětmi je financován 

od 1.1.2022 do 30.6.2022byl financován z prostředků 

Kraje Vysočina a MPSV ČR. Od 1.7.2022 je financován 

z projektu „Podpora vybraných sociálních služeb na 

území kraje Vysočina, individuální projekt VII“. 

Sociální služba Azylový dům 

v roce 2022: 

 Domov pro matky (otce) s dětmi poskytuje své 

služby ve Žďáře nad Sázavou již od roku 2002. V roce 

2022 se na Domov obrátilo 77 zájemců o poskytnutí 

této sociální služby, někteří z nich opakovaně.  

Celkem v tomto roce bylo v Domově ubytováno 102 

osob, z toho 34 dospělých a 68 dětí. Služba byla 

poskytována jak matkám, tak i otcům s dětmi. 

Z celkového počtu dospělých se jednalo konkrétně o 

2 muže. 

  Mezi nejčastější důvody žádostí o poskytnutí 

sociální služby patřily, jako v předešlém roce, 

zejména nevyhovující stávající bydlení, s ohledem na 

potřeby nezletilých dětí, ztráta samostatného 

bydlení, finanční nedostupnost získání podnájmů 

bytů, či konfliktní rodinné vztahy. Sociální pracovnice 

Domova spolu se všemi pracovnicemi v sociálních 

službách vedly každého uživatele služby 

k samostatnosti a odpovědnému jednání a 

podporovaly jej v naplňování cílů stanovených 

v individuálních plánech. V souvislosti s pověřením 

organizace Ječmínek, o.p.s. k výkonu sociálně – právní 

ochrany dětí byl primární důraz vždy kladen na 

zajištění potřeb dětí. V průběhu poskytování sociální 

služby tak byli uživatelé posilování zejména ve svých 

rodičovských kompetencích a povinnostech.  

Spolupráce se soc. odbory (OSPOD) probíhala u 

16 uživatelů. Stejně tak byla uživateli služby využívána 

pomoc pracovníků Domova při řešení otázek 

zaměstnanosti. Další společnou oblast pro většinu 

ubytovaných osob představovala jejich dluhová 

problematika. Pomoc pracovníků AD pak spočívala  

zejména ve spolupráci s uživateli služby 

vedoucí k nabytí jejich schopnosti rovnoměrného 

hospodaření  

s finančními prostředky a také s plněním svých 

případných závazků.  

 Zcela zásadní potřebou všech uživatelů služby 

bylo získání samostatného bydlení. Uživatelé služby 

měli i v roce 2022 možnost získat ubytování v rámci 

nabídky tzv. následného bydlení ve třech 

samostatných bytových jednotkách, které  

na ul. Brněnská 2228/10 ve Žďáře nad Sázavou rovněž 

provozuje organizace Ječmínek, o.p.s. V průběhu 

roku zde bylo postupně ubytováno celkem 7 rodin 

s dětmi.  

Ostatní uživatelé z azylového domu odcházeli 

nejčastěji do jiných AD, ubytoven nebo se vraceli ke 

svým rodinám.  

Nedílnou součástí poskytované sociální 

služby byly také fakultativní činnosti pro uživatele 

služby a jejich děti. V průběhu prosince 2022 došlo 

k již tradiční spolupráci s Hitrádiem Vysočina při 

zprostředkování vánočních dárků pro děti uživatelů 

služby AD v rámci akce Strom splněných přání. 

Vánoční dárky pro děti získáváme také z projektu 

s názvem Krabice od bot.  
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CO SE U NÁS DĚLO V ROCE 2022 

Leden:  

• zimní tvoření 

Únor: 

• valentýnské tvoření, sázení rajčat, 

volání jara 

Březen: 

• návštěva z Farní charity Radešínská 

Svratka, Jámy, Olešná 

Duben: 

• Potravinová sbírka, jarní výzdoba 

azylového domu 

Květen: 

• Rekonstrukce pergoly, oslava 20. 

výročí založení azylového domu 

Červen:  

• ukázka výcviku psů městské policie, 

Den Žďáru 

Srpen: 

• návštěva modelového království 

Listopad: 

• potravinová sbírka 

Prosinec:  

• Flér trh, návštěva Mikuláše s čertem, 

zpívání koled klientům DKS Žďár nad 

Sázavou a klientům senior penzionu
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STATISTICKÉ ÚDAJE – AZYLOVÝ DŮM 

 

 

Trvalé bydliště uživatelů služby 

Bydliště matky otcové děti celkem 

Žďár nad Sázavou 5 0 9 14 

Bystřice n/P 2 0 4 6 

Nové Město n/M 2 0 2 4 

Ostatní z Kraje 
Vysočina 

8 0 17 25 

Mimo Kraj Vysočina 15 2 36 53 

Celkem 32 2 68 102 

 

 

Vyhodnocení krátkodobých individuálních plánů za rok 2022 

Typ krátkodobého cíle Počet 
stanovených cílů 

Cíl splněn Cíl nesplněn 

Zajištění pediatra/praktického lékaře 26 24 2 

Přijetí do ŽŠ/MŠ 10 9 1 

Žádosti o dávky HN, SSP 34 32 2 

Vyhodnocení dlouhodobých individuálních plánů 

Typ dlouhodobého cíle Počet 
stanovených 

cílů 

Cíl splněn Cíl nesplněn Cíl stále 
aktivní 

Získat samostatné bydlení 34 19 11 4 

Získat příjem ze zaměstnání 4 3 1 0 

Rozvoj finanční gramotnosti 2 1 0 1 

Uživatelé služby za rok 2022 

Celkový počet ubytovaných osob 102 

Celkový počet dospělých  34 

z toho matek    32 

z toho otců    2 

Celkový počet dětí    68 
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TERÉNNÍ PRÁCE – PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ 

(stav k 31.12.2022) 

 

 

Supervizor: 

PhDr. Zdeněk Kulhánek

Mgr. Nela Šupková 
Vedoucí terénní sociální pracovník 

Romana Pertlová, DiS. 
Administrativní pracovník 

Ludmila Jurmanová, DiS. 
Terénní sociální pracovník 

Mgr. Pavla Špačková 
Terénní sociální pracovník 
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TERÉNNÍ PRÁCE  

Poslání: 

 Posláním Terénní práce je poskytovat služby 

uživatelům v jejich přirozeném prostředí. 

Prostřednictvím prováděného základního 

poradenství a dalších služeb se snažíme podpořit 

uživatele ke zvládnutí jejich nepříznivých životních 

situací. Služba je poskytována podle individuálních 

potřeb uživatelů, aktivně je vede a respektuje 

základní lidská práva a jejich nároky vyplývající z 

dalších obecně závazných norem. 

 

Cíle poskytované služby: 

Cílem poskytované sociální služby je podpořit 

uživatele v:  

• udržení samostatného bydlení,  

• získání příjmu ze zaměstnání, případně sociálního 

systému,  

• rozvoj schopností hospodařit s finančními 

prostředky,  

• rozvoj dovedností při výchově a péči o děti,  

• rozvoj dovedností při péči o domácnost,  

• rozvoj mezilidských vztahů, budování sociálních 

vazeb v přirozeném prostředí 

 

Zásady poskytované sociální 

služby: 

• respekt základních lidských práv uživatele,  

• zachování soukromí a důstojnosti uživatele,  

• podpora uživatele k vědomí zodpovědnosti sám za 

sebe,  

• pomoc všem uživatelům bez jakékoli formy 

diskriminace,  

• podpora uživatele v aktivním hledání a využívání 

vlastních zdrojů,  

• individuální přístup ke každému uživateli 

 

Okruh osob, kterým je 

poskytována terénní práce: 

• rodiče s dětmi v nepříznivé sociální situaci,  

• osoby ohrožené sociálním vyloučením, u kterých 

dochází ke kumulaci problémů (dluhy, chudoba, 

nezaměstnanost, ztráta bydlení) od 16 do 70 let s 

místem pobytu na území okresu Žďár nad Sázavou
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TERÉNNÍ PRÁCE 

Sociální služba Terénní práce 

v roce 2022 

 V roce 2022 byla služba Terénní práce 

poskytována třemi terénními sociálními pracovníky (2 

úvazky) a vedoucí terénní práce (0,6 úvazku) na území 

celého okresu Žďár nad Sázavou. Služba byla 

poskytována 47 uživatelům (42 ženám a 5 mužům). 

Spolupráce s uživateli (ve většině případů rodiny 

s dětmi) probíhala dle jejich individuálních potřeb. 

Týkala se nejčastěji těchto oblastí: bydlení, 

zaměstnání, rozvoje rodičovských kompetencí, 

zprostředkování kontaktu s institucemi a dalšími 

odborníky, řešení dluhů a finanční situace. Terénní 

sociální pracovníci mnohdy doprovázejí uživatele na 

úřady, pomáhají jim s porozuměním úřední 

korespondence, hledáním a posléze udržením 

zaměstnání, vyjednávají možnost splátkových 

kalendářů a pomáhají v orientaci ve finančních 

závazcích. Dále je možností uživatelům 

zprostředkovat potravinovou a materiální pomoc či 

doučování pro děti v rámci výkonu dobrovolnické 

činnosti.

 

 Terénní sociální pracovníci při řešení nepříznivé 

situace klienta spolupracují zejména s úřady práce, 

sociálními odbory, OSSZ, insolvenčním správcem, 

nadacemi, občanskou a dluhovou poradnou, dalšími 

neziskovými organizacemi a zdravotnickými 

zařízeními.  

  

 

 

 

 Terénní sociální pracovník spolupracoval také 

s podnájemci tří bytů následného bydlení, které na 

Brněnské ulici provozuje Ječmínek, o.p.s. Zde získají 

bývalí uživatelé služby Azylový dům více času na 

hledání bydlení a také možnost bydlet s partnerem 

jako úplná rodina. V průběhu roku 2022 se zde 

vystřídalo 10 dospělých osob a 14 dětí.  

 V rámci výkonu terénní služby poskytli 

sociální pracovníci přímou práci uživatelům rozsahu 

753, 17 hodin a na cestách za uživateli strávili 234,92 

hodin. 

Terénní sociální pracovníci se také zapojili do 

pomoci uprchlíkům před válkou na Ukrajině. 

Konkrétně pomoc probíhala v zařízení ve Vojnově 

Městci, kde se v průběhu roku vystřídalo celkem 11 

dospělých osob a 9 dětí.  

 

 

Zpětná vazba od našich klientů 

„Jsem ráda, že za mnou chodíte, vždy se na Vás 

těším.“ 

„Děkuji, vážím si Vaší práce.“ 

„Děkujeme za ochotu a vlídnost.“ 

„Děkuji za pomáhání.“ 
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STATISTICKÉ ÚDAJE – TERÉNNÍ PRÁCE 

Vysvětlivky: intervence – jednání s uživatelem, které trvá 30 a více minut 

  kontakt – jednání s uživatelem, které trvá do 30 minut 

*Klient se změnou bydliště (Žďár nad Sázavou – region Novoměstsko, Velké Meziříčí – Nové Město na Moravě) 

Tabulka je zpracována podle skutečného bydliště uživatelů. Sociální služba terénní práce je uživatelům 

poskytována v místě jejich aktuálního pobytu – na území okresu Žďár nad Sázavou.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Seznam uživatelů sociální služby terénní práce dle místa pobytu uživatelů v roce 2022 

Bydliště Počet uživatelů Intervence Kontakty 

Žďár nad Sázavou* 10 169 370 

Region Žďársko 2 16 14 

Bystřice nad Pernštejnem 3 32 90 

Region Bystřicko 5 96 198 

Velké Meziříčí 11 70 417 

Region Velkomeziříčsko 3 24 75 

Nové Město na Moravě* 9 115 210 

Region Novoměstsko* 6 92 155 

Celkem 47 614 1529 

Dlouhodobé individuální plány v roce 2022 

Oblast DIP Počet 

Zaměstnání 16 

Bydlení 23 

Finance, dluhy 9 

Rodičovské kompetence, zájmy dítěte 23 

Péče o domácnost 1 

Zprostředkování kontaktu/informací 1 

Sociální dávky, důchody 1 

Celkem 74 

Krátkodobé individuální plány v roce 2022 

Oblast KIP Počet 

Zaměstnání 31 

Bydlení 37 

Finance, dluhy 79 

Rodičovské kompetence, zájmy dítěte 109 

Péče o domácnost 14 

Zprostředkování kontaktu/informací 118 

Sociální dávky, důchody 71 

Celkem 459 
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STATISTICKÉ ÚDAJE – TERÉNNÍ PRÁCE 

 

Plnění individuálních plánů 

 Splněno Nesplněno Cíl stále 
aktivní 

Nezjištěno 

Krátkodobé individuální plány 371 75 8 5 

Dlouhodobé individuální plány 28 8 37 1 

Celkem 399 83 45 6 

 

V roce 2022 bylo z nově vytvořených individuálních plánů splněno celkem 399, 83 individuálních plánů 

splněno nebylo a 45 individuálních plánů je stále aktivních. Vyhodnocení 6 individuálních plánů nelze 

zjistit z důvodu přerušení spolupráce. Individuální plány nebyly splněny zejména z důvodu změny 

potřeb uživatelů. 
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ÚČETNÍ ÚDAJE 

(výsledek k 31.12.2023) 

 

Azylový dům 

Výdaje celkem     4 610 544,91 Kč 

Příjmy celkem      4 608 426,- Kč 

Zdroje financování 

MPSV       1 760 000,- Kč 

Kraj Vysočina      320 000,- Kč 

Kraj Vysočina – Individualni projekt VII   1 872 180,- Kč 

Ječminek, o. p. s.     656 246,- Kč 

 

Terénní práce 

Výdaje celkem     1 624 698,76 Kč 

Příjmy celkem      1 614 000,- Kč 

Zdroje financování 

MPSV        1 282 000,- Kč 

Kraj Vysočina      131 000,- Kč 

Město Žďár nad Sázavou    120 000,- Kč 

Město Velké Meziříčí     30 000,- Kč 

Město Bystřice nad Pernštejnem   25 000,- Kč 

Město Nové Město na Moravě    26 000,- Kč 

 

Následné bydlení 
Výdaje celkem      112 434,87,- Kč 

Příjmy celkem      52 927,- Kč 

 

Ostatní 
Výdaje celkem       9 949,75,- Kč 

Příjmy celkem      1 920,- Kč 

 

Dary        42 800,- Kč 

 

VČ 
Město Nové Město na Moravě    8 000,- Kč 
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ROZVAHA 
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ROZVAHA 
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY  
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY  
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PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE K 31.12.2022 
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PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE K 31.12.2022 
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PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE K 31.12.2022 
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PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE K 31.12.2022 



 

 Str. 28 

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 
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VÝHLED NA ROK 2023 

 

Domov pro matky (otce) s dětmi Ječmínek je financován od 1.7. 2022 z tří letého projektu Podpora vybraných 

sociálních služeb na území Kraje Vysočina, individuální projekt VII. 

 

      Terénní práce bude v roce 2023 financována z prostředků Kraje Vysočina, Ministerstva práce a sociálních 

věcí ČR a z příspěvků měst Velké Meziříčí, Bystřice nad Perštejnem, Nové Město na Moravě a Žďár nad 

Sázavou. 

 

      Rok 2023 bude provázen snahou o stabilizaci financování obou poskytovaných služeb. Ke konci roku 2022 

jsme byli nuceni navýšit ceny za poskytnutí pobytové služby v AD, další úprava se bude odvíjet od stavu 

inflace, cenové úrovně poplatků za teplo, plyn, elektriku, vodné a stočné. 

 

     Zaměříme se též na posílení spolupráce s dalšími neziskovými a charitativními organizacemi, působícími v 

okrese Žďár nad Sázavou, a to zejména v sociální oblasti. Nadále budeme rozvíjet aktivity pro děti a vzdělávání 

pro dospělé. 
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PODĚKOVÁNÍ 

 

Na závěr mi dovolte abych za všechny zaměstnance 

Domova pro matky (otce) s dětmi Ječmínek, o.p.s. 

včetně všech klientů poděkovat dobrovolníkům, 

občanům města, kteří nám věnovali oblečení, hračky, 

nábytek, kočárky, elektroniku a zakoupili i vánoční 

dárky pro děti. 

 

Velmi si vážíme dlouholeté podpory a spolupráce při 

zajištění tradičních akcí: 

Mikuláškská nadílka s odborovou organizací ŽĎAS a.s. 

Zajištění vánočních dárků pro děti klientů: 

Strom splněných přání Hitrádia Vysočina 

Krabice od bot – sbírka dárců z NMNM, Herálce 

 

 

 

 

 

 

Poděkování samozřejmě patří také těm, kteří přispěli 

na základní i fakultativní činnosti našeho domova: 

Krajský úřad Kraje Vysočina 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Město Bystřice nad Pernštejnem 

Město Nové Město na Moravě 

Město Žďár nad Sázavou 

Město Velké Meziříčí 

Potravinová banka Vysočina 

HIT Rádio Vysočina 

Dále bych rád poděkoval těmto dárcům: 

Základní škola a Mateřská škola Velká Losenice 

Farní charita Radešínská Svratka, Jámy, Olešná 

SPCCH ČR, základní organizace Žďár nad Sázavou – 

Drahomíra Krejčí předsedkyně 

Dagmar Pálková, Ostrov nad Oslavou 

Matouš Oubrecht, Žďár nad Sázavou 

Zdena Lohnická 

 

 

 

 


